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ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ  ΝΕΑ  
 

 σελ. 1 

Προς τα με λη μας  

Αγαπητοί  συνα δελφοί, 

Με επίτυχί α πραγματοποίη θηκαν καί φε τος οί δρα σείς απο  πολλα  Περίφερείακα  Τμη ματα στα 

πλαί σία του εορτασμου  της Παγκο σμίας Ημε ρας Φυσίκοθεραπεί ας. 

Το Κεντρίκο  Δίοίκητίκο  Συμβου λίο ακολουθώ ντας την πολίτίκη  της Παγκο σμίας 

Συνομοσπονδί ας Φυσίκοθεραπευτώ ν WCPT,  με κεντρίκο  συ νθημα «movement for health», με 

απο φαση  του προσδίο ρίσε το χαρακτη ρα τών δρα σεών καθώ ς καί το κεντρίκο  μη νυμα γία 

φε τος. Το συ νθημα της φετίνη ς εκστρατεί ας «Αξιοποιώντας  Δυνατότητες» απευθυ νθηκε 

κυρί ώς στα α τομα της τρί της ηλίκί ας καί ίδίαί τερα στην προ ληψη τών πτώ σεών, θε λοντας να 

αναδεί ξεί τον καθορίστίκο  ρο λο που δίαδραματί ζουν οί φυσίκοθεραπευτε ς με σώ της 

αξίολο γησης, της συμβουλευτίκη ς καί της α σκηση στην προ ληψη τών πτώ σεών. Οί 

φυσίκοθεραπευτε ς ο ντας οί πλε ον εξείδίκευμε νοί επαγγελματί ες υγεί ας στην α σκηση καί στην 

αξίοποί ηση τών δυνατοτη τών του ασθενη , τους βοηθου ν να γί νουν ανεξα ρτητοί καί να 

ενταχθου ν στο κοίνώνίκο  συ νολο με αποτε λεσμα την καλυ τερη ποίο τητα ζώη ς τών ατο μών καί 

την εξοίκονο μηση πο ρών απο  τα ασφαλίστίκα  ταμεί α.  

Οί περίσσο τερες απο  τίς εκδηλώ σείς τών Περίφερείακώ ν Τμημα τών παρουσία ζονταί 

παρακα τώ. Αυτο  ο μώς που αξί ζεί να τονίσθεί  εί ναί η μίκρη  συμμετοχη  τών συναδε λφών σε 

παρο μοίες εκδηλώ σείς, ανοίχτε ς στο κοίνο , με ενημερώτίκο  χαρακτη ρα γία την 

αποτελεσματίκο τητα της Φυσίκοθεραπεί ας.  

Στο χοί της συγκεκρίμε νης δρα σης η ταν η ενημε ρώση τών ατο μών της τρί της ηλίκί ας, η 

ευαίσθητοποί ηση τών φορε ών καί να σταλεί  ε να ηχηρο  μη νυμα προς πα σα κατευ θυνση ο τί οί  

Φυσίκοθεραπευτε ς εί ναί οί είδίκοί  γία την προ ληψη τών πτώ σεών καί την α σκηση στην τρί τη 

ηλίκί α. Μας λυπεί  το γεγονο ς ο τί οί περίσσο τεροί συνα δελφοί δεν συμμετε χουν στίς δρα σείς 

του συλλο γου ο που δεν ε χεί να κερδί σεί κανεί ς α λλος παρα  μο νο ο κλα δος μας. Ίσώς αυτο  που 

πρε πεί να γί νεί σαφε ς εί ναί πώς το κυ ρίο ζητου μενο τε τοίών δρα σεών εί ναί η αυ ξηση του 

αρίθμου  τών ατο μών που θα απευθυνθου ν στον Φυσίκοθεραπευτη .  

Ο τομε ας της προ ληψης καθώ ς καί της θεραπευτίκη ς α σκησης εί ναί βασίκε ς προτεραίο τητες 

στα πλαί σία της εξώστρε φείας του Συλλο γου. Στίς δρα σείς που θ ακολουθη σουν αναμε νουνε 

την συμμετοχη  σας καθώ ς καί τίς προτα σείς σας.  

Αυτοσμίδης Δημήτρης  

Υπεύθυνος εκδόσεων  

30 Σεπτεμβρίου 2015 

 



ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ  ΝΕΑ  
 

 σελ. 2 

Εκδηλώ σείς Περίφερείακώ ν Τμημα τών  

Π.Τ. ΑΤΤΙΚΗΣ  

Πραγματοποίη θηκε με μεγα λη επίτυχί α την Πε μπτη, 10 Σεπτεμβρί ου, στα πλαί σία τών 

δραστηρίοτη τών του Π.Τ. Αττίκη ς γία τον εορτασμο  της Παγκο σμίας Ημε ρας Φυσίκοθεραπεί ας, 

ανοίκτη  εκδη λώση γία το κοίνο  στο Α΄ Κ.Α.Π.Η. Ηλίου πολης. Η εκδη λώση δίοργανώ θηκε απο  

το Π.Τ. Αττίκη ς, το Ε.Τ. Γηρίατρίκη ς Φυσίκοθεραπεί ας καί το Δη μο Ηλίου πολης. Στη κατα μεστη 

αί θουσα απο  με λη τών Κ.Α.Π.Η. του Δη μου, ε γίναν είσηγη σείς απο  συνα δελφους γία το ρο λο 

της φυσίκοθεραπεί ας στη Τρί τη ηλίκί α, ακολουθεί  το προ γραμμα.  

Την εκδη λώση συντο νίσε καί χαίρε τίσε ο προ εδρος του Π.Τ  Αττίκη ς Τρυ φών Παπα γεώργας, ο 

οποί ος εί ναί καί εργαζο μενος στο Κ.Α.Π.Η. , χαίρε τίσε ο αντίπρο εδρος του Κ.Δ.Σ. Ιώα ννης  

Μαρμαρα ς, παρευρε θηκαν τα με λη της Δ.Ε. Μαρσε λλου Μ., Σταθο πουλος, Ασμανης Σ. καθώ ς 

καί Φυσ/τες της περίοχη ς 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συγχαρητη ρία στους ομίλητε ς καί τους 

δίοργανώτε ς της εκδη λώσης.  

Οί ενημερώ σείς στους χώ ρους 

εργασί ας τών φυσίκοθεραπευτώ ν 

εί ναί προς ο φελος του κλα δου καί 

τών τοπίκώ ν κοίνώνίώ ν.  

Στα πλαί σία του εορτασμου  της ΠΗΦ ο 

Προ εδρος του Π. Τ. Αττίκη ς ε δώσε δυ ο 

ραδίοφώνίκε ς συνεντευ ξείς, στον 9,84 καί 

στο κανα λί 1 του Πείραία . 
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Το προ γραμμα της εκδη λώσης :    «ΜΕΓΑΛΩΝΟΝΤΑΣ ΜΕ ΥΓΕΙΑ» 

 
· Χαίρετίσμοί  

· “Μεγαλώ νοντας με ασφα λεία”  
Μίχαη λ Σεφερία δης, Φυς/τη ς ΜSc, εργ. συν. ΤΕΙ Αθη νας 
Αθανασί α Γίαλί ζη, Φυς/τρία ΜSc, OEP Leader 

· “Μεγαλώ νοντας χώρί ς πτώ σείς”  
Απο στολος Εμμανουηλί δης, Φυς/της, ΕΡ Leader 

· “Μεγαλώ νοντας με τη Φυσίκοθεραπεί α”   
Ανδρε ας Γεώργία δης, Φυσίκοθεραπευτη ς 

·“Δοκίμα ζουμε τίς δυνατο τητε ς μας με τον  

Φυσίκοθεραπευτη ”  

Γεώργί α Πε ττα PT, ΜSc, OEP Leader,  

Καθηγη τρία Εφαρμογώ ν ΤΕΙ Αθη νας  

 

 

ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑ 

 

Εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας Φυσικοθεραπείας στο Θριάσιο Νοσοκομείο 

Πραγματοποίη θηκε ο εορτασμο ς της 

Παγκο σμίας Ημε ρας Φυσίκοθεραπεί ας απο  το 

Τμη μα Φυσίκοθεραπεί ας του Θρία σίου 

Νοσοκομεί ου.  

Οί φυσίκοθεραπευτε ς του νοσοκομεί ου, 

τοποθε τησαν αφί σες καί μοί ρασαν φυλλα δία 

του Π.Τ. Αττίκη ς, ενημερώ νοντας τους 

εργαζο μενους, του ασθενεί ς καί τους επίσκε πτες 

του νοσοκομεί ου γία το ρο λο της 

φυσίκοθεραπεί ας στο συ στημα υγεί ας. Όλοί 

μαζί  προσπαθου με να φε ρουμε τη 

φυσίκοθεραπεί α στο επί πεδο που της αρμο ζεί! 
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Π.Τ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΙΛΚΙΣ & ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ  

Στα πλαί σία του εορτασμου  της Παγκο σμίας Ημε ρας Φυσίκοθεραπεί ας πραγματοποίη θηκε το 
Σα ββατο 12/09 το απο γευμα, εκδη λώση του Π.Τ Θεσσαλονί κης, Κίλκί ς καί Χαλκίδίκη ς στην Νε α 
Παραλί α Θεσσαλονί κης.  

Κατα  την δία ρκεία της εκδη λώσης Φυσίκοθεραπευτε ς, με λη του Συλλο γου μας, ενημε ρώσαν 
το σο τους ηλίκίώμε νους που προση λθαν μετα  απο  συνεννο ηση με τα ΚΑΠΗ του Δη μου 
Θεσσαλονί κης ο σο καί τους περίπατητε ς στην Νε α Παραλί α γία την σημασί α της προ ληψης τών 
πτώ σεών. Ακο μη δίενεργη θηκαν δώρεα ν αξίολογη σείς του βαθμου  επίκίνδυνο τητας της 
πτώ σης σε ο σους ενδίαφε ρονταν .  

Μετα  τίς αξίολογη σείς οί ηλίκίώμε νοί, με την καθοδη γηση τών φυσίκοθεραπευτώ ν, εφα ρμοσαν 
το κατα λληλο γί αυτου ς προ γραμμα ασκη σεών καί τους δο θηκαν οί σχετίκε ς οδηγί ες γία την 
ασφαλη  α σκηση τους στο σπί τί.  

Στην εκδη λώση παραβρε θηκαν εκτο ς απο  τα με λη της Δίοίκου σας Επίτροπη ς του 
Περίφερείακου  Τμη ματος πολλοί  Φυσίοθεραπευτε ς, με λη του Συλλο γου καί Φοίτητε ς του 
Τμη ματος Φυσίκοθεραπεί ας του ΤΕΙ Θεσσαλονί κης.  

Παρευρε θηκαν ακο μη απο  το Κ.Δ.Σ. του Πανελληνί ου Συλλο γου Φυσίκοθεραπευτώ ν ο 
προ εδρος Π. Λυμπερί δης, ο αντίπρο εδρος Σ. Ρουμελίώ της, ο υπευ θυνος Δημοσί ών Σχε σεών Γ. 
Κου τρας καί ο Υπευ θυνος Εκδο σεών Δ. Αυτοσμί δης 
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Π.Τ. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ-ΑΡΚΑΔΙΑΣ  

Το Περίφερείακο  Τμη μα Φυσίκοθεραπευτώ ν Αργολί δας-Αρκαδί ας πραγματοποί ησε  τίς εξη ς 
δρα σείς γία τον εορτασμο  της Παγκο σμίας Ημε ρας Φυσίκοθεραπεί ας την Τρί τη 8 Σεπτεμβρί ου 
2015. 

 Στον Νομο  Αργολί δας δυ ο περί πτερα στην πλατεί α του Αγ. Πε τρου στο Άργος καί στην 
πλατεί α Συντα γματος στο Ναυ πλίο 

 Στον Νομο  Αρκαδί ας μπροστα  απο  το παλίο  Δημαρχεί ο στην Τρί πολη (Εθνίκη ς 
Αντί στασης 43) 

Δο θηκαν συνεντευ ξείς γία τον ρο λο της Φυσίκοθεραπεί ας στην υγεί α δίανεμη θηκαν φυλλα δία 
ε γίνε ενημε ρώση τών πολίτώ ν απο  τους φυσίκοθεραπευτε ς του νομου  γία το ρο λο της 
φυσίκοθεραπεί ας  στην δίατη ρηση καί βελτί ώση της κίνητίκο τητας τών πασχο ντών καθώ ς 
επί σης καί γία τα οφε λη της φυσίκη ς δραστηρίο τητας στην υγεί α. 
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Π.Τ. ΑΧΑΪΑΣ-ΗΛΕΙΑΣ 

Το Περίφερείακο  Τμη μα Φυσίκοθεραπευτώ ν Αχαί ας – Ηλεί ας  πραγματοποί ησε  τίς εξη ς 
δρα σείς γία τον εορτασμο  της Παγκο σμίας Ημε ρας Φυσίκοθεραπεί ας:  

 ΤΡΙΤΗ, 8 Σεπτεμβρί ου, 10.30 π.μ.        Γ’ ΚΑΠΗ Δη μου Πατρε ών (Αίδηψου  2, Ζαρουχλε ίκα) 

 Ομίλί α με θε μα: «Ο ρο λος της α σκησης στην υγεί α καί την προ ληψη τών πτώ σεών», 
Μακρη  Χρίστί να, Φυσίκοθεραπευ τρία, OTAGO LEADER. 

 Αξίολο γηση, Συμπλη ρώση Ερώτηματολογί ών, Επί δείξη Ασκη σεών, Φοη  Χρίστί να, 
Φυσίκοθεραπευ τρία, OTAGO LEADER. 

 ΤΕΤΑΡΤΗ, 9 Σεπτεμβρί ου, 10.30 π.μ.     Α’ ΚΑΠΗ Δη μου Πατρε ών (Βοσπο ρου 7, Προσφυγίκα ) 

 Ομίλί α με θε μα: «Ο ρο λος της α σκησης στην υγεί α καί την προ ληψη τών πτώ σεών», 
Θεοδώρί τση Μαρί να, Φυσίκοθεραπευ τρία, OTAGO LEADER. 

 Αξίολο γηση, Συμπλη ρώση Ερώτηματολογί ών, Επί δείξη Ασκη σεών,                        
Θεοδώρί τση Μαρί να, Φυσίκοθεραπευ τρία, OTAGO LEADER. 

ΠΕΜΠΤΗ, 10 Σεπτεμβρί ου, 10.30 π.μ.     Β’ ΚΑΠΗ Δη μου Πατρε ών, (Ν. Καζαντζα κη, Αγυία ) 

 Ομίλί α με θε μα: «Ο ρο λος της α σκησης στην υγεί α καί την προ ληψη τών πτώ σεών»,   
Φοη  Χρίστί να, Φυσίκοθεραπευ τρία, OTAGO LEADER. 

 Αξίολο γηση, Συμπλη ρώση Ερώτηματολογί ών, Επί δείξη Ασκη σεών,                             
Πουλία ση Καλλίο πη, Φυσίκοθεραπευ τρία, OTAGO LEADER. 

ΠΕΜΠΤΗ, 10 Σεπτεμβρί ου, 7.00 μ.μ     Α’ ΚΑΠΗ Δη μου Πυ ργου 

 Ομίλί α με θε μα: «Ο ρο λος της α σκησης στην υγεί α καί την προ ληψη τών πτώ σεών», 
Παπαδοπου λου Αμαλί α, Φυσίκοθεραπευ τρία, OTAGO LEADER. 

 Αξίολο γηση, Συμπλη ρώση Ερώτηματολογί ών, Επί δείξη Ασκη σεών,                                    
Σκου τα Γεώργί α, Φυσίκοθεραπευ τρία, OTAGO LEADER. 
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Π.Τ. ΕΒΡΟΥ - ΡΟΔΟΠΗΣ - ΞΑΝΘΗΣ 

 

Το Π.Τ. Έβρου, Ροδο πης καί Ξα νθης γίο ρτασε την παγκο σμία ημε ρα φυσίκοθεραπεί ας σε 
συνεργασί α με τους Δη μους καί τα τοπίκα  ΚΑΠΗ με ομίλί ες σε αί θουσες τών ΚΑΠΗ καί με 
κυ ρίους ομίλητε ς τους συναδε λφους που εργα ζονταί στους χώ ρους αυτου ς σε 
Αλεξανδρου πολη, Κομοτηνη , Ξα νθη. Με θε μα κί νηση καί συμβολη  της φυσίκοθεραπεί ας. Επί σης 
φυσίκοθεραπευτε ς συμμετεί χαν ώς εθελοντε ς στην δίεξαγώγη  του run Greece στίς 
28/09/2015 στην Αλεξανδρου πολη. 

 

Π.Τ. ΕΥΒΟΙΑΣ 

 

Με επίτυχί α ολοκληρώ θηκε  η εκδη λώση στο Κ.Α.Π.Η  Νε ας Αρτα κης  με αφορμη  τον εορτασμο  
της παγκο σμίας ημε ρας φυσίκοθεραπεί ας . 

Στα πλαί σία της εκδη λώσης με θε μα , Ο ρο λος της φυσίκοθεραπεί ας  στην προ ληψη πτώ σεών 
σε ηλίκίώμε νους , πραγματοποίη θηκε αξίολο γηση  καί εκπαί δευση του κοίνου  σε ασκη σείς 
ίσορροπί ας  καί ενδυνα μώσης .Μοίρα στηκε επί σης ε ντυπο υλίκο  του θεματίκου  δίκτυ ου 
PROFOUND  .To κοίνο  απο λαυσε  καί συμμετεί χε ενεργα  καθ ο λη την δία ρκεία της παρουσί ασης  
στην εκτε λεση  τών ασκη σεών  γεγονο ς που επίβεβαί ώσε  την επίτυχί α της εκδη λώσης. 

 

 

Π.Τ. ΚΟΖΑΝΗΣ-ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ-ΦΛΩΡΙΝΑΣ-ΓΡΕΒΕΝΩΝ  

 

Το Π.Τ. της Δυτίκη ς Μακεδονί ας του Πανελληνί ου Συλλο γου Φυσίκοθεραπευτώ ν στα πλαί σία 
αυτα , δηλαδη  γία την σημασί α καί την ενημε ρώση του κοίνου  γία την επίστη μη της 
φυσίκοθεραπεί ας, δίοργα νώσε τίς παρακα τώ δρα σείς: 

 Στο χώ ρο του «ρολογίου » στην Κοζα νη  την Τρί τη  8/9/2015 το πρώί  καί απο  ώ ρα 
10.00 π .μ. με χρί καί τίς 20.00 μ .μ., στη θηκε περί πτερο με συναδε λφους 
φυσίκοθεραπευτε ς, που ενημε ρώσαν καί πληροφο ρησαν το κοίνο  γία θε ματα 
κί νησης καί αποκατα στασης σε δία φορες παθη σείς. 

 Την Κυρίακη  13/9/2015  καί ώ ρα 11.30  π. μ. , πραγματοποίη θηκε εκδη λώση στο 
ΚΑΠΗ Κοζα νης με προβολη  σχετίκου  VIDEO καί εργαστη ρίο κί νησης με συμμετοχη  
τών μελώ ν του ΚΑΠΗ. 
 

 Ανα λογες εκδηλώ σείς πραγματοποίη θηκαν καί στίς α λλες πο λείς της Δυτίκη ς Μακεδονί ας. 
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Π.Τ. ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 

 

Η Δίοίκου σα Επίτροπη  του Περίφερείακου  Τμη ματος Κορίνθί ας του Πανελληνί ου Συλλο γου 
Φυσίκοθεραπευτώ ν πραγματοποί ησε τίς παρακα τώ δρα σείς στα πλαί σία του εορτασμου  της 
παγκο σμίας με ρας φυσίκοθεραπεί ας: 

 Εθελοντίκη  αίμοδοσί α την εβδομα δα 5/9-9/9 στο Νοσοκομεί ο Κορί νθου. 
 Δίεξαγώγη  εκδη λώσης στο ΣΤ’ ΚΑΠΗ Κορί νθου την Τρί τη 8/9 στίς 11 π. μ. με θε μα την 

προ ληψη τών πτώ σεών στα α τομα τρί της ηλίκί ας. 

Καλου νταί οί συνα δελφοί να πλαίσίώ σουν τίς δρα σείς του συλλο γου. Οδηγί ες καί υλίκο  γία 
την εκδη λώση στο ΚΑΠΗ θα αναρτηθου ν συ ντομα. 

 

 

Π.Τ. ΛΕΣΒΟΥ-ΧΙΟΥ-ΣΑΜΟΥ 

 

 Η Λε σβος την Τετα ρτη 9/9 εορτα ζοντας την παγκο σμία ημε ρα φυσίκοθεραπεί ας απο  τίς 
18:30-20:30 στο γηπεδα κί κα τώ απο  το Νοσοκομεί ο Μυτίλη νης εξε τασε νεαρου ς 
ποδοσφαίρίστε ς τμημα τών υποδομη ς τών ομα δών Οδυσσε ας Ελυ της καί Απο λλών 
Βουναρακί ου γία παραμορφώ σείς Σπονδυλίκη ς Στη λης (Λο ρδώση -Κυ φώση). 

Δο θηκαν καί ανα λογες συνεντευ ξείς τυ που.  

Στην Χί ο στίς 12/9 Σα ββατο δίανεμη θηκαν φυλλα δία σε stand στην κεντρίκη  πλατεί α καί 
δο θηκαν ανα λογες συνεντευ ξείς τυ που στα τοπίκα  ΜΜΕ. Επί σης τα φυλλα δία δίανεμη θηκαν 
μί α με ρα πρίν σε δημο σίες υπηρεσί ες. 

 

Π.Τ. ΠΙΕΡΙΑΣ  

 

Το Περίφερείακο  Τμη μα Φυσίκοθεραπευτώ ν Ν. Πίερί ας του Π.Σ.Φ-Ν.Π.Δ.Δ, στο πλαί σίο τών 
ποίκί λών δρα σεών του, ε χεί καθίερώ σεί κα θε χρο νο τη δίοργα νώση εκδηλώ σεών σε 
συνεργασί α με φορεί ς της τοπίκη ς αυτοδίοί κησης καί δία φορους Συλλο γους. 

Φε τος, με αφορμη  τον εορτασμο  της Παγκο σμίας ημε ρας Φυσίκοθεραπεί ας το Περίφερείακο  
Τμη μα δίοργα νώσε στίς 09/09/2015, ημε ρα Τετα ρτη, καί ώ ρες 19.00- 21.00 στο Πνευματίκο  
Κε ντρο Κατερί νης «ΕΚΑΒΗ», ημερί δα ανοίχτη  στο κοίνο  με θε μα: 

 « Ο ΡΟΛΟΣ ΚΑΙ ΤΑ ΟΦΕΛΗ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΩΜΑΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΣΤΗ 
ΤΡΙΤΗ ΗΛΙΚΙΑ».  

Η εκδη λώση ε γίνε σε συν-δίοργα νώση με τον Οργανίσμο  Παίδεί ας, Πολίτίσμου , Αθλητίσμου , 
καί Προ νοίας (Ο.Π.Π.Α.Π) του Δη μου Κατερί νης. 
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Π.Τ. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ-ΛΑΚΩΝΙΑΣ 

Το Περίφερείακο  Τμη μα Μεσσηνί ας-Λακώνί ας του Π.Σ.Φ., στα πλαί σία του εορτασμου  της 
Παγκο σμίας Ημε ρας Φυσίκοθεραπεί ας, δίοργα νώσε τίς εξη ς εκδηλώ σείς:  

 Συνε ντευξη Τυ που της Δίοίκου σας Επίτροπη ς, την Τρί τη 8 Σεπτεμβρί ου καί ώ ρα 13.30, 
στο φυσίκοθεραπευτη ρίο της Προε δρου κ. Κε λλυς Βακκα , στην οδο  Θεμίστοκλε ους 48, 
στην Καλαμα τα.                              

 Εκδη λώση ενημε ρώσης του κοίνου , στην κεντρίκη  πλατεί α της Καλαμα τας, την 
Παρασκευη  11 Σεπτεμβρί ου, στίς 18.00.   

 Εκδη λώση ενημε ρώσης του κοίνου , στην κεντρίκη  πλατεί α της Σπα ρτης, το Σα ββατο 
12 Σεπτεμβρί ου, στίς 10.00.  

 Εκδη λώση ενημε ρώσης του κοίνου , στην πλατεί α τών Μολα ών, το Σα ββατο 12 
Σεπτεμβρί ου, στίς 18.00.  

 Εκδη λώση ενημε ρώσης του κοίνου , στην πλατεί α της Κυπαρίσσί ας, την Κυρίακη  13 
Σεπτεμβί ου, στίς 18.00. 

Στίς εκδηλώ σείς ενημε ρώσης του κοίνου , συνα δελφοί μοί ρασαν ενημερώτίκα  φυλλα δία καί 
πληροφορί ες στους πολί τες, γία το τί εί ναί  καί τί μπορεί  να προσφε ρεί  η Φυσίκοθεραπεί α. 
Επί σης καλου σαν τους πολί τες να  συμπληρώ σουν ε να ερώτηματολο γίο, σχετίκα  με την 
φυσίκοθεραπεί α.          

Επίπλε ον, προβλη θηκε βί ντεο σχετίκα  με την φυσίκοθεραπεί α κί ακο μη επεξη γηση-επί δείξη 
φυσίκοθεραπευτίκώ ν πρα ξεών γία κοίνα  προβλη ματα κίνητίκο τητας, σε φορητη  θεραπευτίκη  
κλί νη που βρίσκο ταν με σα σε παραβα ν. 
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Π.Τ. ΣΕΡΡΩΝ 

Το Περίφερείακο  Τμη μα του Νομου  Σερρώ ν  
πραγματοποί ησε τίς εκδηλώ σείς γία τον 
εορτασμο  της Παγκο σμίας Ημε ρας 
Φυσίκοθεραπεί ας την Κυρίακη  13 Σεπτεμβρί ου 
απο  τίς 10:00-14:00 στον πεζο δρομο της Π. 
Κώστοπου λου (γώνί α με οδο  Μεραρχί ας) ο που 
δίαμορφώ θηκε είδίκο  περί πτερο. 

Την εβδομα δα 7-13 Σεπτεμβρί ου τα Ιδίώτίκα  
Εργαστη ρία Φυσίκοθεραπεί ας καθώ ς καί οί 
Δημο σίοί Φορεί ς παροχη ς Φυσίκοθεραπευτίκώ ν 
υπηρεσίώ ν (Νοσοκομεί α, ΚΑΠΗ κλπ) δεχο ταν 
δώρεα ν τους πολί τες γία αξίολο γηση.  

 

 

 

 

 

 

 

 

        

 

 

Π.Τ. ΤΡΙΚΑΛΩΝ-ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ  

 

Το Περίφερείακο  Τμη μα Τρίκα λών - Καρδί τσας του Πανελληνί ου Συλλο γου 
Φυσίκοθεραπευτώ ν, οργα νώσε τίς παρακα τώ εκδηλώ σείς, στα πλαί σία του εορτασμου  της 
Παγκο σμίας Ημε ρας Φυσίκοθεραπεί ας: 

 Δημοσί ευση α ρθρου στίς εφημερί δες σχετίκα  με την Παγκο σμία Ημε ρα 
Φυσίκοθεραπεί ας (Τρί τη 8/9) 

 Δημοσί ευση α ρθρου στίς εφημερί δες σχετίκα  με την αντίποί ηση επαγγε λματος 
(Τρί τη 8/9 καί Τετα ρτη 9/9) 

 Ομίλί α στο ΚΑΠΗ Καρδί τσας (Παρασκευη  11/9) 
 Ενημε ρώση καί χορη γηση ε ντυπου υλίκου  σε κεντρίκα  σημεί α τών νομώ ν Τρίκα λών 

καί Καρδί τσας (Κυρίακη  13/9) 
 Ενημε ρώση καί χορη γηση ε ντυπου υλίκου  στα φυσίκοθεραπευτη ρία τών νομώ ν 

Τρίκα λών καί Καρδί τσας (Δευτε ρα 7/9  ώς Παρασκευη  11/9) 
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Π.Τ. ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ-ΦΩΚΙΔΑΣ-ΒΟΙΩΤΙΑΣ-ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ 

  

Το Περίφερίκο  Τμη μα Βοίώτί ας, Ευρυτανί ας, Φθίώ τίδας καί Φώκί δας του Πανελληνί ου 
Συλλο γου Φυσίκοθεραπευτώ ν-ΝΠΔΔ σε συνεργασί α με το Δη μο Λαμίε ών καί με τους 
εκπροσώ πους του Δίκτυ ου Δία δοσης σχετίκα  με την Προ ληψη τών Πτώ σεών τών Ηλίκίώμε νών 
(The Prevention of Falls Network for Dissemination -ΡroFouND) στο Τ.Ε.Ι. Στερεα ς Ελλα δας, στα 
πλαί σία τών εκδηλώ σεών γία την Παγκο σμία Ημε ρα Φυσίκοθεραπεί ας που ε χεί καθίερώ σεί η 
WCPT (Παγκο σμία Ομοσπονδί α Φυσίκοθεραπεί ας) με θε μα «Κί νηση γία την Υγεί α» 
δίοργα νώσε ανοίχτη  εκδη λώση στο Β ΚΑΠΗ του Δη μου Λαμί ας (Αντίγο νης 2) την Πε μπτη 17 
Σεπτεμβρί ου 2015 καί ώ ρα 9.30 πμ με : 

 Ομίλί α με θε μα: «Η κατα λληλη α σκηση γία τη δίατη ρηση της κίνητίκη ς καί σώματίκη ς 
επα ρκείας στην Τρί τη ηλίκί α.» με ομίλη τρία την κα Βασίλίκη  ΣΑΚΕΛΛΑΡΗ, MSc, PhD, 
Καθ. Τμημ Φυσίκοθεραπεί ας, Επίστημονίκη  εκπρο σώπος καί εκπαίδευτρία Cascade 
Trainer του δίκτυ ου δία δοσης σχετίκα  με την προ ληψη πτώ σεών ΡroFouND γία το Τ.Ε.Ι. 
Στερεα ς. 

 Ομίλί α με θε μα: «"Προ γραμμα ασκη σεών OTAGO γία την προ ληψη πτώ σεών 
ηλίκίώμε νών" με ομίλητη  τον Παναγίώ της Τρί γκας, Φυσίκοθεραπευτη ς BSc, MSc, PhD 
Καθηγητη ς Εφαρμογώ ν Τμη ματος Φυσίκοθεραπεί ας ΤΕΙ Στερεα ς Ελλα δας, 
Eκπαίδευτη ς Προγρα μματος προ ληψης πτώ σεών ΡroFouND-Cascade Trainer & Otago 
Exercise Leader 

 Προφορίκη  καί ε ντυπη ενημε ρώση σχετίκα  με το ρο λο της Φυσίκοθεραπεί ας στη 
προ ληψη καί αποκατα σταση τών δίαφο ρών παθη σεών με σώ της κί νησης 

 Εξείδίκευμε νη ενημε ρώση αλλα  καί επίτο πία αξίολο γηση τών ηλίκίώμε νών γία πίθανο  
κί νδυνο πτώ σεών. Θα δίανεμηθου ν ενημερώτίκα  φυλλα δία, ζώντανη  εκτε λεση 
ασκη σεών ομαδίκη ς α σκησης γία ηλίκίώμε νους 
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Οι θέσεις του Π.Σ.Φ. για την προαγωγή του επαγγέλματος 

της Φυσικοθεραπείας 
Ο Πανελλη νίος Συ λλογος Φυσίκοθεραπευτώ ν 
σαν ΝΠΔΔ εκπροσώπεί  τους  7500 συν-
αδε λφους , αυτοαπασχολου μενους ( απο  τους 
οποί ους 2.200 συμβεβλημε νοί με τον ΕΟΠΥΥ) 
,εργαζο μενους  τών Δημοσί ών δομώ ν ( 
Νοσοκομεί α, φορεί ς της Προ νοίας, ΚΑΠΗ κλπ), 
καθώ ς καί εργαζο μενους τών Ιδίώτίκώ ν δομώ ν.                               
Η τα ση φυγη ς στο εξώτερίκο  αποτελεί  την 
συ γχρονη μα στίγα που οδηγεί  στην 
απογυ μνώση του Ελληνίκου  πληθυσμου  απο  
Επίστημονίκο  προσώπίκο .             
Ο Πανελλη νίος Συ λλογος φυσίκοθεραπευτώ ν 
δίεκδίκεί  καί προτεί νεί: 
Επαρκη  χρηματοδο τηση της Υγεί ας στα επί πεδα 
τών Ευρώπαί κώ ν χώρώ ν. 
Είδίκα  γία τον  ΕΟΠΥΥ: 
1)Αυ ξηση του πρου πολογίσμου  γία την 
Φυσίκοθεραπεί α καθώ ς εί ναί αποδεδείγμε νο 
ο τί το κε ρδος απο  τίς υπηρεσί ες 
φυσίκοθεραπεί ας εί ναί πολλαπλα σίο μίας καί 
μείώ νονταί οί α μεσες   δαπα νες γία 
εξείδίκευμε νες ίατρίκε ς εξετα σείς, αξονίκε ς 
μαγνητίκε ς τομογραφί ες καί συνηθίσμε νες 
φαρμακευτίκε ς θεραπεί ες.                           
Εί ναί ε να μοντε λο που α ρχίσε να εφαρμο ζεταί 
σε Ευρώπαί κε ς χώ ρες (π.χ. στην Γερμανί α 
δίπλασία στηκαν οί δίατίθε μενοί πο ροί γία την 
φυσίκοθεραπεί α) 
2)Άμεση εξο φληση τών ληξίπρο θεσμών 
οφείλώ ν ( Ασφαλίστίκα  ταμεί α γία το 
2010,2011 καί τα 10% τών ετώ ν  
2010,2011,2012,2013 καί 2014) καί επίτε λους 
κατα ργηση του Νο μου 3965/2011 που 
προβλε πεί καταβολη  του 90% με προ χείρο 
λογίστίκο  ε λεγχο. 
3)Επαρκη  με τρα χρηματοδο τησης του ΕΟΠΥΥ 
με την εφαρμογη  αυτο ματου συστη ματος, με σώ 
ενο ς είδίκου  κώδίκου  καί  απο δοσης τών πο ρών 
γία την Υγεί α τών ασφαλίσμε νών καί 
συνταξίου χών στον ΕΟΠΥΥ (δίαχώρίσμο ς απο  
τίς είσφορε ς  υπε ρ συντα ξεώς). 
4)Κατα ργηση της εφαρμογη ς  τών «ορίζο ντίών» 
πολίτίκώ ν στην οίκονομίκη  δίαχεί ρίση του 
ΕΟΠΥΥ, με την εφαρμογη  «ληστρίκώ ν» με τρών 
(rebate & claw back) που οδηγου ν στην 
ανα δείξη μία συ γχρονης μορφη ς Κρατίκη ς 

δουλεί ας, με την α ρνηση καταβολη ς 
δεδουλευμε νών τουλα χίστον 4  Μη νες το χρο νο. 
5)Με τρα πα ταξης της δίαφθορα ς στην παροχη  
υπηρεσίώ ν υγεί ας  με ε να πλη ρες 
ψηφίοποίημε νο συ στημα με αυστηρε ς 
ασφαλίστίκε ς δίκλί δες. 
6)Εφαρμογη  του Π.Δ 383/2002, που δεν 
εφαρμο ζεταί καί  προβλε πεί επακρίβώ ς ποίες 
περίπτώ σείς ασθενείώ ν πρε πεί να 
αντίμετώπί ζονταί υπο  το πρί σμα της 
πολυσυ νθετης αποκατα στασης καί 
ενεργοποί ηση τών ελεγκτίκώ ν επίτροπώ ν η  
α λλου δίαφανου ς τρο που ελε γχου της 
παραπομπη ς στα Κ.Α.Α, με τρο που θα μείώ σεί 
την σπατα λη πολυ τίμών πο ρών υγεί ας. 
Φορολογίκε ς ρυθμί σείς 
1)Άμεση νομοθε τηση συμψηφίσμου  τών 
οφείλώ ν του Δημοσί ου (ΕΟΠΥΥ) με οφείλε ς τών 
συμβεβλημε νών παρο χών σε εφορί α καί 
ασφαλίστίκα  ταμεί α. 
2)Κατα ργηση του Νο μου που  απαγορευ εί την 
μεταφορα  ανεί σπρακτών ποσώ ν σε επο μενη 
χρη ση, αυτο  σε συνδυασμο  με το Νο μο περί  
υποχρε ώσης κατα θεσης τίμολογί ών με την 
προσκο μίση τών παραστατίκώ ν στον ΕΟΠΥΥ 
,δημίουργεί  μία τερα στία αδίκί α σε βα ρος τών 
παρο χών που υποχρεώ νεί την φορολο γηση 
εσο δών απο  το Δημο σίο  που δεν είσπρα ττονταί 
. 
Ανα πτυξη καί προα σπίση τών Δημο σίών δομώ ν 
Υγεί ας. 
1)Καταβολη  του επίδο ματος επίκί νδυνης καί 
ανθυγίείνη ς εργασί ας στους εργαζο μενους 
Φυσίκοθεραπευτε ς τών Δημοσί ών δομώ ν. 

2)Επαρκη ς στελε χώση τών Δημο σίών δομώ ν 
παροχη ς Υπηρεσίώ ν Φυσίκοθεραπεί ας καί 
Αποκατα στασης (Νοσοκομεί α, Μονα δες 
προ νοίας, Δημο σία κε ντρα Αποκατα στασης, 
Π.Ε.Δ.Υ κλπ) 

3)Με τρα γία την ανεργί α, την υποαπασχο ληση 
καί την φυγη  στο εξώτερίκο  τών 
φυσίκοθεραπευτώ ν, ο πώς ε νταξη στο νε ο ΕΣΠΑ 
καί της χρηματοδο τησης Εργαστηρί ών 
Φυσίκοθεραπεί ας. 
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Θέματα Υπαλλήλων Δημόσιου Τομέα  

Αίτημα για την χορήγηση του ανθυγιεινού επιδόματος στους φυσικοθεραπευτές 

Ενο ψεί της κατα ρτίσης νε ου ενίαί ου 
μίσθολογί ου στο Δημο σίο που θα εφαρμοστεί  
απο  1-1-2016 καί σχετίκα  με την εξαί ρεση 
τών Φυσίκοθεραπευτώ ν τών Δημο σίών 
Νοσηλευτίκώ ν Ιδρυμα τών, Ιδρυμα τών 
Προ νοίας κλπ απο  την χορη γηση του 
επίδο ματος επίκί νδυνης καί ανθυγίείνη ς 
εργασί ας ο Π.Σ.Φ. απε στείλε επίστολη  προς 
τους συναρμο δίους υπουργου ς. 

Ως γνώστο ν με το Νο μο 4024/2011 
εφαρμο στηκε το ενίαί ο μίσθολο γίο στον 
Δημο σίο τομε α που ίσχυ εί με χρί ση μερα. Με 
την Κ.Υ. (Φ.Ε.Κ 465/Α΄/24-2012) καθ-
ορί στηκαν οί δίκαίου χοί Δημο σίοί Υπα λληλοί 
του επίδο ματος επίκί νδυνης καί ανθυγίείνη ς 
εργασί ας συ μφώνα με την  παρ. 1 του α ρθρου 
15 του Ν.4024/2011(ΦΕΚ 226/A΄/27−10- 
2011 ).        

Το μηνίαί ο επί δομα επίκί νδυνης καί 
ανθυγίείνη ς εργασί ας ανα  κατηγορί α ε χεί ώς 
εξη ς: α) Κατηγορί α Α΄ σε εκατο  πενη ντα (150) 
ευρώ . β) Κατηγορί α Β΄ σε εβδομη ντα (70) 
ευρώ .  γ) Κατηγορί α Γ΄ σε τρία ντα πε ντε (35) 
ευρώ .   Γία τους κλα δους τών εργαζομε νών 
στο χώ ρο της Υγεί ας ε χεί ώς εξη ς: Στην 
κατηγορί α Α΄ περίλαμβα νονταί οί κα τώθί 
είδίκο τητες: α) Το προσώπίκο  νοσηλευτίκη ς 
υπηρεσί ας, εργαστηρί ών καί καθαρίο τητας, 
οί απασχολου μενοί αποκλείστίκα  σε 
ακτίνολογίκου ς θαλα μους καί εμφανί σείς, οί 
οδηγοί  καί βοηθοί  ασθενοφο ρών − δίασώ στες 
καί οί συντηρητε ς πείραματο ζώών τών 
Νοσοκομεί ών, τών Μονα δών Κοίνώνίκη ς 
Φροντί δας της Χώ ρας, του Εθνίκου  Κε ντρου 
Άμεσης Βοη θείας (Ε.Κ.Α.Β.), τών Κε ντρών 
Υγεί ας, τών Κε ντρών Ψυχίκη ς Υγεί ας, τών 
Ν.Π.Δ.Δ. του Τομε α Προ νοίας καί τών 
Αγροτίκώ ν Ιατρεί ών τα οποί α υπα γονταί στα 
Δημο σία Νοσοκομεί α. Οί Θαλαμηπο λοί 
Ψυχίατρίκώ ν Νοσοκομεί ών καί Κλίνίκώ ν. 

 Στην κατηγορί α Β΄ περίλαμβα νονταί οί 
κα τώθί είδίκο τητες: α) Το τεχνίκο  προσώπίκο  
καί το προσώπίκο  που εργα ζεταί στην 
εστί αση καί στον ίματίσμο  τών Νοσοκομεί ών, 
τών Μονα δών Κοίνώνίκη ς Φροντί δας της 

Χώ ρας, του Εθνίκου  Κε ντρου Άμεσης 
Βοη θείας (Ε.Κ.Α.Β.), τών Κε ντρών Υγεί ας, τών 
Κε ντρών Ψυχίκη ς Υγεί ας, τών Ν.Π.Δ.Δ. του 
Τομε α Προ νοίας καί τών Αγροτίκώ ν Ιατρεί ών 
τα οποί α υπα γονταί στα Δημο σία 
Νοσοκομεί α.            

Οί Φυσίκοθεραπευτε ς που με το παλίο  
μίσθολο γίο η ταν δίκαίου χοί του 
Νοσοκομείακου  επίδο ματος με το παλίο  
μίσθολο γίο,  (Νο μος 3205/2003 αρ.6 παρ. 5α 
) δεν εντα χθηκαν στους δίκαίου χους του 
επίδο ματος.           

Ο Πανελλη νίος Συ λλογος Φυσίκοθεραπευτώ ν 
απο  το 2012 ε χεί θε σεί επανείλημμε να το 
θε μα στους αρμο δίους Υπουργου ς Υγεί ας καί 
Οίκονομίκώ ν. Όλοί οί Υπουργοί  αναγνώ ρίζαν 
το δί καίο του αίτη ματος, επίκαλου νταν ο μώς 
λο γους οίκονομίκη ς στενο τητας, παρο λο του 
ο αρίθμο ς τών δίκαίου χών φυσίκο-
θεραπευτώ ν εί ναί μίκρο ς. 

Ενο ψεί λοίπο ν της κατα ρτίσης Νε ου Ενίαί ου 
Μίσθολογί ου στο Δημο σίο, θα πρε πεί να 
ληφθεί  με ρίμνα γία την υπαγώγη  τών 
Φυσίκοθεραπευτώ ν εργαζο μενών στον χώ ρο 
της Υγεί ας στην κατηγορί α τών δίκαίου χών 
λη ψης του επίδο ματος της α’ κατηγορί ας.  

Οί Φυσίκοθεραπευτε ς  παρε χουν υπηρεσί ες 
στους ί δίους χώ ρους καί με τίς ί δίες συνθη κες 
με το νοσηλευτίκο  καί λοίπο  προσώπίκο  , στίς 
μονα δες ΜΕΘ, θαλα μους νοσηλεί ας, είδίκα  
κε ντρα(ΚΑΦΚΑ,ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ)αποκατα στασ
ης ατο μών με βαρεί ες αναπηρί ες, μονα δες 
Ο.Τ.Α, μονα δες ΠΕΔΥ με ίδίαί τερα σοβαρη  
επίβα ρυνση της υγεί ας τους.                       

Με την παρου σα επίστολη  ζητα με την 
προσώπίκη  σας δε σμευση, γία την θετίκη  σας 
είση γηση επί  του σοβαρο τατου αυτου  
θε ματος , που θα αποκαταστη σεί μία αδίκί α 
σε βα ρος τών Φυσίκοθεραπευτώ ν 
εργαζομε νών στα Δημο σία Ιδρυ ματα.         



ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ  ΝΕΑ  
 

 σελ. 14 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσιοθεραπευτών καλεί τους δημοσίους υπαλλήλους 

μέλη του να συμμετέχουν μαζικά στην 24ωρη προειδοποιητική απεργία την 

Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015. 

Διεκδικούμε μαχητικά και χωρίς κανένα συμβιβασμό  

Αποκατάσταση της κατάφορης αδικίας και αναιτιολόγητης εξαίρεσης του κλάδου των 

φυσικοθεραπευτών από την χορήγηση του Επιδόματος Ανθυγιεινής εργασίας και 

 Άμεση ένταξη των φυσικοθεραπευτών στην κατηγορία Α των δικαιούχων 

Παράλληλα απαιτούμε και αγωνιζόμαστε για: 

1.Διασφάλιση οργανικών θέσεων. Ούτε μια απόλυση εργαζομένου. 

2.Τροποποίηση οργανισμών υγειονομικών δόμων και σχεδιασμός για κάλυψη των αναγκών από 
φυσικοθεραπευτές με μόνιμη σχέση εργασίας, σύμφωνα με τα διεθνώς αποδεκτά ποιοτικά και 
ποσοτικά πρότυπα και απαιτήσεις και όχι ακολουθώ-ντας τους πειραματισμούς των 
«μαθητευόμενων μάγων και «σοφών» κάθε κοπής και εποχής, που αποδείχθηκαν επικίνδυνοι για 
το χώρο της υγείας.  

3.Κατάργηση της παράνομης μισθολογικής διαφοροποίησης στο νέο μισθολόγιο (Ν. 4024/11) 
μεταξύ των κατηγοριών ΠΕ και ΤΕ και εξίσωσή τους. 

4.Μισθολογική αποκατάσταση ύψους αποδοχών των φυσικοθεραπευτών σε αξιοπρεπή επίπεδα, 
με ταυτόχρονη άρση της προαγωγικής στασιμότητας. 

5.Τροποποίηση του δημοσιοϋπαλληλικού κώδικα για εξέλιξη και κατάργηση του διαχωρισμού σε 
ΤΕ και ΠΕ.  

6.Να διασφαλιστεί µε ρητή νομοθετική ρύθμιση η ισότιμη και µε τα ίδια κριτήρια και 
προϋποθέσεις επιλογή προϊσταμένων μεταξύ υπαλλήλων ΤΕ και ΠΕ κατηγορίας, όπως άλλωστε 
προβλέπεται από τον Ν.3839/10, µε ενίσχυση περαιτέρω των αξιοκρατικών του 
χαρακτηριστικών. 

7.Σύσταση Διατομεακού Τμήματος Φυσικοθεραπείας ή Αυτοτελούς Γραφείου Φυσικοθεραπείας 
επίπεδου τμήματος, με προϊστάμενο φυσικοθεραπευτή, που θα υπάγεται στην επίσης 
προτεινόμενη Υποδιεύθυνση Επαγγελμάτων Υγείας και δεν θα προσφέρει πρωτοβάθμιες 
υπηρεσίες.  

8.Θέσπιση ειδικού κλάδου, όπου θα εντάσσονται όλα τα επαγγέλματα υγείας, με αξιοκρατικό 
σύστημα κρίσεων για την κατάληψη θέσεων ευθύνης σε όλες τις βαθμίδες ιεραρχίας της 
προτεινόμενης Υποδιεύθυνσης Επαγγελμάτων Υγείας. 

9.Εφαρμογή όλων των σχετικών περιοριστικών διατάξεων περί φυσιοθεραπευτικών πράξεων 
και οριστική απαλλαγή των συναδέλφων από την άσκηση αλλότριων καθηκόντων. 

Οι παραπάνω προτάσεις μας είναι άμεσα υλοποιήσιμες, ενώ παράλληλα, μπορούν να επιφέρουν 

συνολική μείωση στις αναιτιολόγητες δαπάνες υγείας της «κεντρικής» κυβέρνησης. 

Τα μέλη μας που δραστηριοποιούνται στο Νόμο Αττικής, καλούνται να συμμετέχουν στην 

παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Υγείας στις 12.00 την ιδία ημέρα. 

 

Η απεργιακή κινητοποίηση στηρίζεται από την ΠΟΕΔΗΝ & ΠΟΕ-ΟΤΑ 
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Περί ΕΚΠΥ και συμβάσεων  

Στο τελίκο  στα δίο βρί σκεταί η 

επεξεργασί α τών νε ών συμβα σεών 

ο που ο ΠΣΦ ε χεί καταθε σεί ο λες τίς 

προτα σείς του που προκυ πτουν απο  

τίς αποφα σείς του Κ.Δ.Σ. Ο ΠΣΦ 

δίεκδίκεί  συμβα σείς με ο λους. 

Επί σης, το σχε δίο ΕΚΠΥ εί ναί  στο 

τελίκο  στα δίο επεξεργασί ας καί ο 

ΠΣΦ  ε χεί καταθε σεί προτα σείς 

βελτί ώσης, οί περίσσο τερες τών 

οποί ών εί ναί αποδεκτε ς. 

Θέματα ΕΟΠΥΥ 
 

Χρόνος κτήσης εισοδήματος από τους 

φυσικοθεραπευτές, συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ 

              

Το Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. απε στείλε ε γγραφο προς τον 
Υπουργο  Οίκονομίκώ ν γία τον χρο νο κτη σης 
είσοδη ματος: 

Οί υπηρεσί ες του ΕΟΠΥΥ βασίζο μενοί στο α ρθρο 11 
του Ν. 4308/2014 απε στείλαν στίς τοπίκε ς ΠΕ.ΔΙ την 
παρακα τώ οδηγί α: «Σας ενημερώ νουμε ο τί, σε 
εφαρμογη  του Ν.4308/αρθρο 11 
(ΦΕΚ.251/24.11.14), στο εξη ς ο λοί οί πα ροχοί 
(φυσίκα  καί μη φυσίκα  προ σώπα) υποχρεου νταί 
στην υποβολη  Τίμολογί ου, γία το συ νολο (100%) της 
αίτου μενης δαπα νης, που υποβα λλεταί ανα  μη να, το 
οποί ο θα παραλαμβα νεταί, μαζί  με τα υπο λοίπα 
φυσίκα  παραστατίκα  καί το αποδείκτίκο  
ηλεκτρονίκη ς υποβολη ς. Στο συ στημα eΔΑΠΥ, ο 
πα ροχος καταχώρεί  το υποβληθε ν Τίμολο γίο, το 
οποί ο σε κα θε περί πτώση θα πρε πεί να ελε γχεταί στο 
συ στημα καί να προσαρμο ζεταί απο  τη ΠΕ.ΔΙ., κατα  
τη στίγμη  της καταχώ ρησης Πρώτοκο λλου 
παραλαβη ς, σε αντίπαραβολη , το σο με το φυσίκο  
φορολογίκο  παραστατίκο , ο σο καί τη συνημμε νη 
είκο να του, που καταθε τεί ο πα ροχος».                    

 Η   ΠΟΛ. 1051  (ΦΕΚ β΄373/2015) ερμηνευτίκα  τών 
δίατα ξεών του Ν. 4172/2013 (αρ. 8 παρ. 4) αναφε ρεί 
: «χρο νος κτη σης του είσοδη ματος θεώρεί ταί ο 
χρο νος που ο δίκαίου χος απε κτησε δίκαί ώμα 
εί σπραξης ανεξα ρτητα αν αυτε ς ε χουν πραγματίκα  
καταβληθεί  στους δίκαίου χους».  

Αυτο  σημαί νεί ο τί πρε πεί ο συμβεβλημε νος πα ροχος 
να καταθε τεί τίμολο γία με την κατα θεση τών 
παραστατίκώ ν καί να φορολογεί ταί γία τα ποσα  που 
δεν είσε πραξε (αφου  δεν μπορου ν να μεταφερθου ν 
σε επο μενο ε τος). 

Σημείώ νουμε ο τί υπα ρχουν σε εκκρεμο τητα οφείλε ς 
του ΕΟΠΥΥ απο  το 2012. 

Απευθυνο μαστε στο αρμο δίο Υπουργεί ο 
Οίκονομίκώ ν καί ζητα με λυ ση, καθώ ς ο λοί μπορου ν 
ευ κολα να αντίληφθου ν ο τί οί παραπα νώ ρυθμί σείς 
εί ναί καί παρα λογες καί εξοντώτίκε ς.  

 

Παράταση συμβάσεων 

με τον ΕΟΠΥΥ 

 

Με την απόφαση 240/2-9-

2015 του Δ.Σ. του ΕΟΠΥΥ 

εγκρίνεται η παράταση της 

ισχύος των συμβάσεων των 

παρόχων υγείας, οι οποίες 

έληγαν 30/9/2015, μέχρι τις 

31/12/2015. 

Απαιτείται να εκδοθεί σύντομα 

νομοθετική ρύθμιση για την 

εφαρμογή της σχετικής 

απόφασης. 
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Επιστολή προς τον ΕΟΠΥΥ αναφορικά με την αυτοπαραπομπή για την 

εκτέλεση φυσικοθεραπευτικών πράξεων 

 

Όπώς εί ναί η δη γνώστο , συ μφώνα με τίς 

δίατα ξείς του α ρθρου 14 παρ. 1 του Ενίαί ου 

Κανονίσμου  Παροχώ ν Υγεί ας (ΕΚΠΥ) του 

ΕΟΠΥΥ, οί φυσίκοθεραπεί ες δίενεργου νταί 

στα εργαστη ρία φυσίκοθεραπεί ας του 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ., τών Κρατίκώ ν Νοσοκομεί ών, σε 

συμβεβλημε να εργαστη ρία φυσίκο-

θεραπεί ας, εργαστη ρία φυσίκη ς ίατρίκη ς καί 

απο -κατα στασης, σε εργαστη ρία ίδίώτίκώ ν 

κλίνίκώ ν, κατο πίν παραπεμπτίκου  

θερα ποντος ίατρου  αντί στοίχης είδίκο τητας. 

Οί φυσίκοθεραπευτίκε ς πρα ξείς εκτελου νταί 

μο νο απο  πτυχίου χους φυσίκοθεραπευτε ς 

συ μφώνα με τίς δίατα ξείς του Ν. 

3329/2005.Περαίτε ρώ εί ναί επί σης γνώστο , 

ο τί παραπεμπτίκα  γία εκτε λεση 

φυσίκοθεραπεί ας εκδί δονταί καί απο  

φυσί ατρους, οί οποί οί ε χουν την παρα λληλη 

δυνατο τητα να τα εκτελου ν, στο πλαί σίο ενο ς 

συστη ματος «αυτοπαραπομπη ς».                 

 Εν προκείμε νώ χαρακτηρίστίκε ς καί 

εξαίρετίκα  κρί σίμες αποβαί νουν οί δίατα ξείς 

του α ρθρου 3 της υπ’ αρίθμ. Υ9/οίκ. 

70521/14-08-2014 Απο φασης του Υπουργου  

Υγεί ας (Βραχυπρο θεσμα καί 

Μακροπρο θεσμα Με τρα Ελε γχου της 

Συνταγογρα φησης καί Εκτε λεσης 

Εργαστηρίακώ ν Εξετα σεών, ΦΕΚ Β΄ 

2243/18-08-2014), συ μφώνα με τίς οποί ες « 

… Όσες εξετα σείς συνταγογραφου νταί καί 

εκτελου νταί απο  τον ί δίο ίατρο  (αυτο-

παραπομπε ς) αποζημίώ νονταί, με είδίκη  τίμη  

που αντίστοίχεί  στο 60% τών κα θε φορα  

ίσχυουσώ ν τίμώ ν αποζημί ώσης του ΕΟΠΥΥ. 

Το ί δίο ίσχυ εί καί γία περίπτώ σείς κε ντρών 

στα οποί α εκτελου νταί εξετα σείς που ε χουν 

συνταγογραφηθεί  απο  ίατρου ς που ε χουν 

σχε ση μετοχίκη  η  εργα ζονταί ώς υπα λληλοί η  

συνεργα ζονταί με οποίαδη ποτε εργασίακη  

σχε ση με το κε ντρο…». Ενο ψεί τών ανώτε ρώ 

δίατα ξεών, παρακαλου με να δίερευνηθεί  σε 

βα θος αν αυτε ς εφαρμο ζονταί πλη ρώς καί 

ορθώ ς στίς περίπτώ σείς αυτοπαραπομπη ς εκ 

με ρους φυσία τρών γία την εκτε λεση 

φυσίκοθεραπείώ ν, καθώ ς καί στίς 

περίπτώ σείς παραπομπη ς σε ΚΑΑ γία 

εκτε λεση φυσίκοθεραπείώ ν απο  ίατρου ς που 

δίατηρου ν σχε σείς με το ΚΑΑ. Επί σης, καί γία 

τίς ίδίώτίκε ς κλίνίκε ς που δε χονταί 

εξώτερίκου ς ασθενεί ς καί εκτελου ν 

παραπεμπτίκα  με συνεδρί ες 

φυσίκοθεραπεί ας, τα οποί α κατατί θενταί καί 

αποζημίώ νονταί απο  τον ΕΟΠΥΥ.                               

Όπώς γί νεταί αντίληπτο , η ενδεχο μενη μη 

προση κουσα εφαρμογη  τών προανα-

φερθείσώ ν δίατα ξεών στίς προεκτεθεί σες 

περίπτώ σείς δημίουργεί  μεί ζον ζη τημα γία 

τον ΕΟΠΥΥ καί θα πρε πεί να οδηγη σεί σε 

καταλογίσμο  πα σης φυ σεώς ευθυνώ ν, 

αστίκώ ν – ποίνίκώ ν – πείθαρχίκώ ν, σε παν 

εμπλεκο μενο προ σώπο. Θεώρώ ντας ο τί ο ώς 

α νώ προτείνο μενος ε λεγχος, ε στώ καί 

δείγματοληπτίκα , εί ναί απαραί τητος καί 

ίδίαί τερα κρί σίμος γία την δίασφα λίση τών 

συμφερο ντών του ΕΟΠΥΥ, αναμε νουμε γία τίς 

δίκε ς σας ενε ργείες, ενώ  παραμε νουμε στη 

δία θεση  σας γία οποίαδη ποτε περαίτε ρώ 

δίευκρί νίση η  συνδρομη . 

 

 



ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ  ΝΕΑ  
 

 σελ. 16 

Αποτελέσματα ελέγχων 

ΥΠΕΔΥΦΚΑ 
 

Σας ενημερώ νουμε ο τί  υπη ρξε επίκοίνώνί α 

του Κ.Δ.Σ. με τον Προ εδρο του ΕΟΠΥΥ καθώ ς 

καί με την υπηρεσί α της ΥΠΕΔΥΦΚΑ, με θε μα 

την αντίμετώ πίση της πα ταξης της 

αδίαφα νείας καί την καταπολε μηση της 

δίαφθορα ς στο φα σμα τών παρεχο μενών 

υπηρεσίώ ν φυσίκοθεραπεί ας, που 

προσφε ρουν οί συμβεβλημε νοί πα ροχοί με 

τον ΕΟΠΥΥ στους ασφαλίσμε νους. 

Με σα απο  την επίκοίνώνί α που υπη ρξε καί 

συ μφώνα καί με το ε γγραφο που εί χε 

απευθυ νεί το Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. στην 

ΥΠΕΔΥΦΚΑ, προε κυψε ο τί γί νονταί ε λεγχοί 

καί ε χουν καταλογίστεί  ευθυ νες καί προ στίμα 

γία παρο χους που προσφε ρουν υπηρεσί ες 

φυσίκοθεραπεί ας, κα ποίες απο  τίς οποί ες δεν 

ε χουν τελεσίδίκη σεί. 

Παρα λληλα, ενημερώθη καμε ο τί απο  τα τε λη 

του 2012 η ΥΠΕΔΥΦΚΑ, συ μφώνα με 

στατίστίκα  στοίχεί α, πραγματοποί ησε 

δείγματοληπτίκου ς ελε γχους σε παρο χους 

που προσφε ρουν υπηρεσί ες 

φυσίκοθεραπεί ας, ώς ακολου θώς εντο ς του 

2013 υπεβλη θησαν απο  την ΥΠΕΔΥΦΚΑ 

σχετίκε ς προτα σείς γία τον ε λεγχο ο λών τών 

δαπανώ ν ο λης της ανοίχτη ς ανοίκτη ς 

περί θαλψης. 

Ο Π.Σ.Φ. στα πλαί σία τών αρμοδίοτη τών του, 

που προκυ πτουν απο  τον Ν. 3599/2007, 

ζη τησε να υπα ρχεί κοίνοποί ηση τών 

περίπτώ σεών ο που ε χουν καταλογίστεί  

ποίνε ς σε συμβεβλημε νους φυσίκο-

θεραπευτε ς, γία να παρε μβεί βα ση του 

Πείθαρχίκου  του Συμβουλί ου. 

Έλεγχοι ΥΠΕΔΥΦΚΑ 

 

Το  νε ο Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. ε θεσε πρώταρχίκο  

στο χο την πα ταξη της δίαφθορα ς στο χώ ρο 

ο που καί αν υπα ρχεί. 

Γί ‘ αυτο  πε ρα απο  την συνα ντηση με την 

ΥΠΕΔΥΦΚΑ απαίτεί  να υπα ρχεί κατ’ αρχη ν 

ε να φί λτρο απο  μερία ς του ΕΟΠΥΥ που θα 

επίσημαί νεί υ ποπτες περίπτώ σείς καί θα 

δί νεί στοίχεί α στην ΥΠΕΔΥΦΚΑ γία 

περαίτε ρώ ε λεγχο. 

Εδώ  θα πρε πεί να επίσημανθεί  ο τί συ μφώνα 

με το ίσχυ οντα Νο μο στίς περίπτώ σείς ο που 

δίαπίστώθεί  είκονίκη  εκτε λεση οί ποίνε ς εί ναί 

εξοντώτίκε ς με ΠΡΟΣΤΙΜΟ 50.000 ΕΥΡΩ ΚΑΙ 

ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΠΑΥΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ. 

 

Ενημέρωση για τις ΙΕΕ 

Γία το θε μα τών ΙΕΕ καί τα αποτελε σματα 

τών ελε γχών μετα  απο  αλλεπα λληλες 

συναντη σείς το σο με τίς ΙΕΕ, ο σο καί με την 

αρμο δία Επίτροπη  Βε λτίστης Πρακτίκη ς 

καθώ ς καί το Προ εδρο του ΕΟΠΥΥ, καθώ ς 

ο πώς φαί νεταί βα σεί τών κρίτηρί ών ελε γχών 

που ε θεσε ο ΕΟΠΥΥ τα αποτελε σματα δεν 

εί ναί απορρίπτίκα  γία τίς περίπτώ σείς τών 

φυσίκοθεραπευτώ ν, αλλα  γία αξίολο γηση γία 

περαίτε ρώ ε λεγχο, ο ΕΟΠΥΥ 

προσανατολί ζεταί γία την αξίοποί ηση τών 

στοίχεί ών αυτώ ν, καθώ ς καί την 

χρησίμο τητα  τους στο με λλον. 

Επί σης, θα αξίολογη σεί μο νο τίς σοβαρε ς 

περίπτώ σείς ο που υπα ρχεί μεγα λο πλη θος 

παραπεμπτίκώ ν σε περίπτώ σείς φυσίκο-

θεραπευτώ ν, που προτεί νεταί να 

αξίολογηθου ν περαίτε ρώ. 



ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ  ΝΕΑ  
 

 σελ. 17 

 

Παράταση καταβολής 

εισφορών στον ΟΑΕΕ 

Σας ενημερώνουμε ότι και 

με  παρέμβαση του Π.Σ.Φ., 

δόθηκε παράταση από τον 

ΟΑΕΕ για την καταβολή 

των εισφορών και των 

δόσεων των ασφαλισμένων 

μέχρι τις 30/9/2015.  

Το Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. είχε 

αποστείλει σχετικό έγγραφο 

www.psf.org.gr/panel/ne

ws1.php. 

Αίτημα του Π.Σ.Φ. προς το Μέτωπο Υγείας 

για τον συντονισμό δράσης για την επίλυση 

των προβλημάτων που έχουν συσσωρευτεί 

στον χώρο της υγείας 

 

Ο Π.Σ.Φ.  απέστειλε έγγραφο προς τους ιατρικούς και 

επαγγελματικούς φορείς της υγείας για τον συντονισμό 

κοινής δράσης για την αντιμετώπιση των κοινών 

προβλημάτων. 

 

Δεδομένης της εκρηκτικής κατάστασης που έχει 

δημιουργηθεί, λόγω των συσσωρευμένων προβλημάτων, 

που επιδεινώθηκαν το τελευταίο διάστημα, 

παρακαλούμαι όπως προγραμματιστεί άμεσα 

ενεργοποίηση του «Μετώπου της Υγείας», με συντονισμό 

δράσεων αμέσως μετά τις εκλογές, που αφορούν τα 

παρακάτω ζητήματα: 

1) Υποχρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ. Άμεση 

θέσπιση διαχωρισμού των εισφορών Υγείας των 

ασφαλισμένων που μαζί με την παρακράτηση Υγείας των 

συνταξιούχων θα πρέπει να εισπράττεται  μέσω ενός 

ενιαίου λογαριασμού, για να δοθεί τέλος στην ομηρία 

των ιδιωτών παρόχων. 

2) Διεκδίκηση της απόδοσης των ληξιπρόθεσμων 

οφειλών: μέσω ενός πλαισίου που θα επιταχύνει την 

διαδικασία. 

3)  Διόρθωση των φορολογικών αδικιών που 

νομοθετήθηκαν σε βάρος των συμβεβλημένων παρόχων 

με τον ΕΟΠΥΥ. 

4) Νομοθετική ρύθμιση για τον συμψηφισμό 

οφειλών του ΕΟΠΥΥ με οφειλές των συμβεβλημένων 

παρόχων σε Ασφαλιστικά ταμεία και Εφορία. 

5) Θεσμοθέτηση ενός πλαισίου πλήρους 

διαφάνειας στο σύστημα έκδοσης και εκτέλεσης των 

παραπεμπτικών κάθε είδους παροχής. 

Προσδιορισμός ορίων 

δαπανών των παρόχων του 

ΕΟΠΥΥ 

Με το ΦΕΚ 2059/Β/18-9-2015 

καθορίστηκαν τα επιτρεπόμενα 

όρια δαπανών του ΕΟΠΥΥ για 

τις προς αυτόν παρεχόμενες 

υπηρεσίες υγείας από τους 

συμβεβλημένους ιδιώτες 

παρόχους, ανά κατηγορία 

παρεχόμενης υπηρεσίας. 

Site   Π.Σ.Φ. 

http://www.psf.org.gr/news_d

etails.php?id=3282&catid=10. 
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Συνάντηση επαγγελματικών 

ενώσεων υγείας στον Ιατρικό 

Σύλλογο Αθηνών  

 

Την Πε μπτη 30 / 07 / 15 πραγματοποίη θηκε 

συνα ντηση στα γραφεί α του ΙΣΑ στα πλαί σία 

της συνεννο ησης του Πανυγείονομίκου  

Μετώ που, με συντονίσμο  του Προε δρου του 

ΙΣΑ Γίώ ργου Πατου λη γία μία συνα ντηση που 

εί χαμε αίτηθεί  στον Προ εδρο του ΙΣΑ στη 

συνα ντηση της Παρασκευη ς 24/7. Στη 

συνα ντηση παρε στησαν εκπρο σώποί απο  

πολλου ς φορεί ς συμβεβλημε νών πα ροχών με 

τον ΕΟΠΥΥ. Απο  τον κλα δο τών 

Φυσίκοθεραπευτώ ν παρο ντες η ταν οί 

Μαρμαρα ς, Μπουρνουσου ζης, Τσίρίκα ς 

(ΠΣΦ) καί ο Τσαγρη ς (ΠΕΕΦ). 

Στη συζη τηση που ακολου θησε ε γίνε μί α 

πλη ρης απείκο νίση τών προβλημα τών που 

απασχολου ν τους παρο χους του ΕΟΠΥΥ στη 

σχε ση τους με τον Οργανίσμο  καί 

δίαπίστώ θηκε ο τί τα περίσσο τερα απο  αυτα  

εί ναί κοίνα  καί οίκονομίκη ς φυ σεώς. Ο ΠΣΦ 

κατε θεσε καί εγγρα φώς τίς παρατηρη σείς καί 

προτα σείς του ο σο αφορα  τίς 

συσσώρευμε νες ληξίπρο θεσμες οφείλε ς, την 

απο δοση του 10% τών περασμε νών ετώ ν, τη 

φορολογίκη  μεταχεί ρίση τών αίτου μενών 

ποσώ ν απο  τών ΕΟΠΥΥ, τη δημίουργί α 

είδίκου  κώδίκου  που θα ενίσχυ εί απ ευθεί ας 

απο  τίς είσφορε ς τών ασφαλίσμε νών τον 

πρου πολογίσμο  του ΕΟΠΥΥ κ.α. 

Γία την οίκονομίκη  δυσπραγί α που ε χεί 

περίε λθεί ο Οργανίσμο ς καί ε χεί α μεσο 

αντί κτυπο στίς πληρώμε ς τών πα ροχών οί 

αίτί ες εντοπί στηκαν στα παρακα τώ: 

1.Στη μη απο δοση του μηνίαί ου ποσου  που 

αναλογεί  στον ΕΟΠΥΥ απο  τα επίμε ρους 

ασφαλίστίκα  ταμεί α λο γώ της ανασφα λείας 

γία την πληρώμη  συντα ξεών. 

2.Στην παραβατίκη  συμπερίφορα  μίας 

μερί δας πα ροχών. 

3.Στην αδρα νεία τών ελεγκτίκώ ν 

μηχανίσμώ ν. 

Απο  τίς τοποθετη σείς τών παραβρίσκο μενών 

φαί νεταί οί Φορεί ς να προσανατολί ζονταί 

στα εξη ς: 

• Σε κα θε περί πτώση πρε πεί να υπα ρξεί πί εση 

ώ στε να λείτουργη σουν οί ελεγκτίκοί  

μηχανίσμοί  του ΕΟΠΥΥ. 

• Να υπα ρξεί αναλυτίκη  ενημε ρώση τών 

ασφαλίσμε νών γία την οίκονομίκη  

κατα σταση τών πα ροχών καί του ΕΟΠΥΥ. 

• Να δίερευνηθεί  σε βα θος το νομίκο  πλαί σίο 

που δίε πεί τη σχε ση του πα ροχου με τον 

ΕΟΠΥΥ ώ στε να υπα ρξεί σαφη ς είκο να τών 

αυθαίρεσίώ ν του Οργανίσμου  απε ναντί στίς 

δεσμευ σείς του καί να ακολουθηθεί  η νομίκη  

οδο ς. 

Αποφασί στηκε εκ νε ου συνα ντηση γία 

επανεξε ταση τών ζητημα τών που ετε θησαν 

καί να εξεταστεί  το ενδεχο μενο 

κίνητοποίη σεών. 
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Ο Π.Σ.Φ. ζητά από τα ασφαλιστικά 

ταμεία την άμεση απόδοση των 

εισφορών των ασφαλισμένων για 

περίθαλψη στον ΕΟΠΥΥ  

 

Ο Π.Σ.Φ. απε στείλε ε γγραφο προς τα 

ασφαλίστίκα  ταμεί α, ΟΠΑΔ, ΕΤΑΑ, ΙΚΑ, Οί κο 

Ναυ του, ΟΓΑ, ΟΑΕΕ, ΤΑΥΤΕΚΩ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ, 

τους υπηρεσίακου ς  Υπουργου ς Εργασί ας καί 

Υγεί ας, καθώ ς καί τον Προ εδρο του ΕΟΠΥΥ, 

με θε μα την α μεση απο δοση τών είσφορώ ν 

τών ασφαλίσμε νών γία περί θαλψη στον 

ΕΟΠΥΥ: 

Συνεπίκουρώ ντας στην προσπα θεία του 

Ι.Σ.Α., συναίσθανο μενοί την ανα γκη της 

«οίκονομίκη ς δία σώσης» τών 2.200 μελώ ν 

μας Φυσίκοθεραπευτώ ν, συμβεβλημε νών με 

τον ΕΟΠΥΥ, ζητα με την α μεση απο δοση τών 

παρακρατημε νών είσφορώ ν Υγεί ας τών 

ασφαλίσμε νών καί συνταξίου χών της χώ ρας.                                      

Εί ναί γεγονο ς ο τί η συσσώρευμε νη οφείλη  

του 7μη νου του 2015, τών 800.000.000 ευρώ  

δημίουργεί  «οίκονομίκη  ασφυξί α» στον ε να 

καί μοναδίκο  Οργανίσμο  Παροχη ς Υπηρεσίώ ν 

Υγεί ας της χώ ρας. 

Εί ναί γεγονο ς ο τί καθυστερεί  ακο μη καί αυτη  

η Νομοθετημε νη υποχρε ώση της α μεσης 

απο δοσης τών 70.000.000 ευρώ  το μη να, που 

προκυ πτεί απο  την τελευταί α συμφώνί α καί 

απο  την  αυ ξηση τών είσφορώ ν Υγεί ας. 

Παρακαλου με ο πώς α μεσα μας ενημερώ σετε 

καί επίφυλασσο μαστε παντο ς νομί μου 

δίκαίώ ματος μας. 
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Προσεχή συνέδρια  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το Επίστημονίκο  Τμη μα Καρδίοαγγείακη ς 
καί Αναπνευστίκη ς Φυσίκοθεραπεί ας - 

Αποκατα στασης (Τ.Κ.Α.Φ.Α.) του Π.Σ.Φ. 
δίοργανώ νεί στίς 26η Νοεμβρί ου 2015, 

το 3ο Σεμίνα ρίο, με θε μα: 

«Αναπνευστική Φυσικοθεραπεία  

 Η διαδρομή από τα επιστημονικά 
δεδομένα στην κλινική πράξη» 

στο Ξενοδοχεί ο Hilton, Αθη να στα πλαί σία 
του 24ου Πνευμονολογίκου  Συνεδρί ου. 

  

Έχουμε την ιδιαίτερη τιμή να φιλοξενήσουμε 
ως προσκεκλημένο ομιλητή το διακεκριμένο 
Καθηγητή Πνευμονολογίας John Moxham.  

 

Γία πληροφορί ες/προεγγραφε ς, 
παρακαλου με επίκοίνώνη στε στα τηλε φώνα 
6977370284, 210.9412413 (Άννα 
Χρηστα κου, Ταμί ας ΤΚΑΦΑ) 

 website: www.tkafa.gr, e-mail: info@tkafa.gr 

Εκ με ρους του Δίοίκητίκου  Συμβουλί ου 

Τ.Κ.Α.Φ.Α. Οργανώτίκη  Επίτροπη  Σεμίναρί ου 
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Το πρώτο Παγκόσμιο Συνέδριο Φυσικοθεραπείας στον Αθλητισμό 

20 – 21 Νοεμβρίου 2015  Βέρνη – Ελβετία    

http://www.rtp2015.com/ 
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Αίτημα του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. για συνάντηση με :  

τον Υπουργό Υγείας κ. Ανδρέα Ξανθό,  

Site Π.Σ.Φ. http://www.psf.org.gr/news_details.php?id=3293&catid=1 

τον Υπουργό Παιδείας κ. Νικόλαο Φίλη  

Site Π.Σ.Φ. http://www.psf.org.gr/news_details.php?id=3298&catid=1 

τον Αν. Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης κ. Χριστόφορο Βερναδράκη 

Site Π.Σ.Φ. http://www.psf.org.gr/news_details.php?id=3299&catid=1 

                                                 , ώστε να συζητηθούν θέματα που άπτονται στην αρμοδιότητά 

τους. 

Συναντήσεις του ΚΔΣ  

 

Συνάντηση του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. με τον 

πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας 

Το Σα ββατο 12 Σεπτεμβρί ου 2015, 

αντίπροσώπεί α του Κ.Δ.Σ του Π.Σ.Φ 

αποτελου μενη απο  τον Προ εδρο κ. Πε τρο 

Λυμπερί δη, τον Α΄ Αντίπρο εδρο κ. Σπυ ρο 

Ρουμελίώ τη, τον Υπευ θυνο Δημοσί ών 

Σχε σεών κ. Γίώ ργο Κου τρα καί το με λος του 

Κ.Δ.Σ κ. Ηλί α Καλλί στρατο συναντη θηκε με 

αντίπροσώπεί α της Ν.Δ αποτελου μενη απο  

τον Προ εδρο κ. Βαγγε λη Μεί μαρα κη καί τον 

Γραμματε α της Ν.Δ. κ, Ανδρε α Παπαμίμί κο. 

Η συνα ντηση ε γίνε στα πλαί σία τών 

συναντη σεών που εί χε ο προ εδρος της Ν.Δ. 

κατα  την επί σκεψη  του στην Δ.Ε.Θ. με 

παραγώγίκου ς καί Επίστημονίκου ς φορεί ς. 

Κατα  την συνα ντηση ετε θησαν στον 

Προ εδρο της Ν.Δ τα ζητη ματα που 

απασχολου ν τους Φυσίκοθεραπευτε ς καί 

κατατε θηκε αναλυτίκο  υπο μνημα. 

Θυμί ζουμε ο τί ο Π.Σ.Φ ε χεί αποστεί λεί σε 

ο λους τους Αρχηγου ς τών Κομμα τών 

αίτη ματα γία συναντη σείς γία να τεθου ν 

υπο ψη τών Κομμα τών τα ζητη ματα που 

απασχολου ν τους Φυσίκοθεραπευτε ς. 

 

 

 

 

 

 

http://www.psf.org.gr/news_details.php?id=3299&catid=1


ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΑ  ΝΕΑ  
 

 σελ. 22 

 

Αναβάθμιση μέσων ενημέρωσης Π.Σ.Φ. 
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Συνεδριάσεις Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. 

Θεματολογί α καί αποφα σείς συνεδρί ασης του ΚΔΣ στίς 18-19/7/2015 

(επίλογη   θεμα τών ενδίαφε ροντος μελώ ν) 

 

Θέματα:  
 

Αποφάσεις: 

 

1ο  ΘΕΜΑ: Τρόπος αντιμετώπισης 
των επιπτώσεων του Νόμου 
4186/2013  «Αναδιάρθρωση της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
και λοιπές διατάξεις» και της 
εφαρμογής του σε συνδυασμό με 
το προτεινόμενο σχέδιο Νόμου 
για την παιδεία. 
 

Παρέμβαση στην αλλαγή της ονομασίας σε «βοηθός 
φυσίκοθεραπευτή». 

2ο ΘΕΜΑ: Παγκόσμια Ημέρα 
Φυσικοθεραπείας – εξέταση 
ενοικίασης περιπτέρου στην 
Δ.Ε.Θ. 

1)Τίτλος της Π.Η.Φ.: «αξίοποίώντας δυνατότητες». 
2)Οί είσηγητές θα έχουν έτοίμο το υλίκό σε 10 ημέρες γία 
να σταλεί στα Π.Τ καί να ανέβεί στο site (αφίσα, 
φυλλάδίο, τα τεστ, κλπ 
3)ΝΑ ΣΤΑΛΕΙ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΗ ΣΑΚΕΛΛΑΡΗ γία να μα 
δώσεί υλίκό από το πρόγραμμα profound. 
4)Αξίοποίηση με την εταίρεία επίκοίνώνίας στο σκέλος 
που αφορά το όφελος (οίκονομίκά της Υγείας) από την 
πρόληψη τών πτώσεών βάσεί του προγράμματος 
profound καί της συμβολής καί του ρόλου του 
φυσίκοθεραπευτή. 
5)Επίκοίνώνία  με νοσοκομεία καί άλλους δημόσίους 
φορείς παροχής Φυσ/πείας (ΚΑΠΗ κλπ) γία την 
εφαρμογή τών τεστ profound στα πλαίσία της εβδομάδας 
6-13 Σεπτεμβρίου που ίσχύεί καί γία όλους του ίδίώτες. 
Ενοίκίαση περίπτέρου (κόστος 150 ευρώ αν χρείαστεί) 
από τον ΠΣΦ, στην ΔΕΘ γία 2 ημέρες (Σαββατοκύρίακο) 
γία την προβολή της Παγκόσμία Ημέρας με δίανομή 
φυλλαδίών κλπ. 
 

3ο   ΘΕΜΑ:  Αποτελέσματα της 
επιτροπής που έχει συσταθεί για 
να εξετάσει το προσχέδιο των 
προτάσεων της ομάδας Μπένου 
του Υπουργείου Υγείας για την 
πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας. 
 
 
 
 

Γίνεταί δεκτή η είσήγηση τών Αυτοσμίδη-
Μπουρνουσούζη (μείοψήφησε αρνητίκά Καραβίδας). 
Αποφασίζεταί να συνταχθεί κείμενο προς ΥΥΚΑ με τίς 
παρατηρήσείς που θα εγκρίθεί στην επόμενη συνεδρίαση. 
Συστήνεταί Επίτροπή από Αυτοσμίδη - Μπουρνουσούζη 
καί Σίδέρη γία τον καθορίσμό τών θέσεών του Π.Σ.Φ. γία 
την ΠΦΥ. 
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Επιπλέον πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην  πλήρως ενημερωμένη ιστοσελίδα 

του Π.Σ.Φ., για τα ανωτέρω θέματα και οποιαδήποτε άλλη ενημέρωση. 

www.psf.org.gr 

4ο ΘΕΜΑ: Διαμόρφωση θέσης  επί 
του σχεδίου νόμου του 
Υπουργείου Διοικητικής 
Μεταρρύθμισης για το νέο 
σύστημα αξιολόγησης των 
δημοσίων υπαλλήλων και 
επιλογής προϊσταμένων 
δημοσίων υπαλλήλων που 
βρίσκεται σε διαδικασία 
ανοικτής διαβούλευσης. 
 

Εξουσίοδοτούνταί οί Μαρμαράς-Τρίγώνης να συντάξουν 
σχέδίο προτάσεών που θα κατατεθούν στο Υπουργείο 
μετά την δία περίφοράς έγκρίση από το Κ.Δ.Σ. 

5ο ΘΕΜΑ: Διερεύνηση 
δημιουργίας Κέντρου δια Βίου 
μάθησης τύπου Ι. 
 

Στο επόμενο είσήγηση από τον Σίδέρη καί πρόσκληση 
Τσακλή καί Γίόφτσου γία να εκθέσουν την άποψή τους. 

 

6ο ΘΕΜΑ : Ορισμός των 
παγκόσμιων ημερών που 
εορτάζονται  
και άπτονται του ενδιαφέροντος 
της επιστήμης. 
 

Συνεργασία Σίδέρη-Σταθόπουλου γία να ορίστούν αυτές 
οί ημέρες (καλεντάρί) το οποίο θα αξίοποίηθεί γία την 
σύνταξη ανακοίνώσεών από ΠΣΦ που θα εκδίδονταί γία 
κάθε Παγκόσμία Ημέρα. 

7ο ΘΕΜΑ :Πρόταση για 
διοργάνωση διημερίδας 
(σεμινάριο) από τα ΤΕΙ (4σχολές) 
που θα αφορούν την εκπαίδευση 
για την αξιολόγηση του 
ασθενούν-κατευθυντήριες 
οδηγίες, κριτήρια επιλογής κλπ. 

 

Απόφαση γία σύνταξη σχετίκής επίστολής στα Τ.Ε.Ι –
συνεργασία με Σίδέρη 
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ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΠΤ ΑΤΤΙΚΗΣ 09/06/2015 – 02/10/2015 

1. 09/06/2015 Αί τημα στην Περίφε ρεία γία Άδεία Λείτουργί ας Εργαστηρί ου (καταγγελί α) 

2. 25/06/2015 Προ σκληση σε αναπληρώματίκα  με λη γία αντίκατα σταση μελώ ν της ΔΕ 

3. 08/07/2015 Ενημε ρώση Εθνίκη ς Τρα πεζας γία τη νε α συ νθεση της ΔΕ. 

4. 13/07/2015 Αί τημα προς ΟΠΑΝΔΑ γία συν δίοργα νώση εκδηλώ σεών γία την ΠΗΦ.  

5. 10/07/2015 Κοίνη  συνα ντηση Προε δρου, Γενίκου  Γραμματε α καί ΚΔΣ με τον υποδίοίκητη  του ΕΟΠΥΥ 

6. 10/07/2015 Επίκαίροποί ηση Επίτροπη ς Ελε γχου Εργαστηρί ών (Νη σοί) Δία θεση χώ ρου / προ σκληση Προ εδρου. 

7. 13/07/2015 Αί τημα προς ΚΑΦΑΔΗΛ γία συν δίοργα νώση εκδηλώ σεών γία την ΠΗΦ. Δία θεση χώ ρου / προ σκληση 
Προ εδρου. 

8. 13/07/2015 Αί τημα προς ΦΣΑ γία ενημε ρώση Πείθαρχίκου  (καταγγελί α) 

9. 13/07/2015 Απα ντηση σε καταγγελί α με λους του ΠΤ 

10. 14/07/2015 Κοίνοποί ηση απο φασης Πείθαρχίκου  σε με λος 

11. 14/07/2015 Κοίνοποί ηση απο φασης Πείθαρχίκου  στο ΠΤ Ηρακλεί ου/Λασίθί ου 

12. 14/07/2015 Απα ντηση σε αί τημα δίκηγο ρου ο σο αφορα  εγγραφη  στο Μητρώ ο 

13. 14/07/2015 Επίκαίροποί ηση Επίτροπη ς Ελε γχου Εργαστηρί ών (Κεντρίκο ς Τομε ας) 

14. 21/07/2015 Ενημε ρώση Εθνίκη ς Τρα πεζας γία αλλαγε ς στη συ νθεση της ΔΕ μετα  απο  παραίτη σείς 

15. 22/07/2015 Επίκοίνώνί α με Υπουργεί ο Υγεί ας, ΥΠΕ, ΠΕΔΥ σχετίκα  με μετακί νηση φυσίκοθεραπευτώ ν Τμη μα 
Φυσίκοθεραπεί ας ΠΕΔΥ 

16. 29/07/2015 Αίτη ματα γία προσφορε ς ο σο αφορα  το ε ντυπο υλίκο  γία τίς εκδηλώ σείς εορτασμου  της 
ΠΗΦ (06 προσφορε ς) 

17. 02/092015 Συνα ντηση του Προε δρου με τον Υπουργο  Υγεί ας, μεταξυ  α λλών θεμα τών ετε θη το θε μα τη 
κατ οί κον Φυσίκοθεραπεί ας (πλ. Θεα τρου). Παρα δοση σχετίκου  εγγρα φου.   Προγραμματίσμο ς συνα ντησης με 
Υποδίοίκητη  1ης ΥΠΕ γία το ί δίο ζη τημα. 

18. 02/09/2015 Επίκοίνώνί α με ΑΤΕΙ Αθη νας γία τον εορτασμο  της ΠΗΦ 

19. 02/09/2015 Προ σκληση Υπουργου  Υγεί ας,  Προε δρου ΚΔΣ-ΠΣΦ, Προε δρου ΙΣΑ, Γενίκου  Γραμματε α 
Υγεί ας,  Προε δρου Επίστημονίκου  Συμβουλί ου ΠΣΦ, Προε δρου ΟΠΑΝΔΑ,  Δημα ρχου Αθηναί ών, Περίφερεία ρχη 
Αττίκη ς, Δίοίκητη  2ης ΥΠ Πείραίώ ς/Αίγαί ου,  Δίοίκητη  1ης ΥΠ Αττίκη ς στίς εκδηλώ σείς γία τον εορτασμο  της 
ΠΗΦ 

20. 02/09/2015 Προ σκληση σε αναπληρώματίκα  με λη γία αντίκατα σταση μελώ ν της ΔΕ 

21. 23/09/2015 Απα ντηση σε ε γγραφο αί τημα με λους σχετίκα  με καταγγελί α  

22. 23/09/2015 Ευχαρίστη ρίες επίστολε ς προς Δίοίκητη  ΓΝΑ Ευαγγελίσμο ς καί ΓΝ Ελευσί νας Θρία σίο 

23. 23/09/2015 Επίστολη  δίαμαρτυρί ας/παρε μβαση προς Περίφε ρεία Αττίκη ς σχετίκα  με Επίστημονίκη  
Ημερί δα 

24. 23/09/2015 Ορίσμο ς με λους της ΔΕ ώς είσηγητη  σε υπο θεση Πείθαρχίκου  

25. 30/09/2015 Αί τημα γνώμοδο τησης προς Νομίκο  Συ μβουλο 

26. 02/10/2015 Ερώ τημα προς  Δίοίκητη  ΓΝΝΘ Αθηνώ ν Σώτηρί α,  Δίοίκητη  Αντίκαρκίνίκου /Ογκολογίκου  
Νοσοκομεί ου Αθηνώ ν Άγίος Σα ββας,   Επίστημονίκο  Δίευθυντη  Metropolitan, Επίστημονίκο  Δίευθυντη  KAA 
Φίλοκτη της, Δίοίκητη  ΓΝ Παί δών Πεντε λης Επίστημονίκο  Δίευθυντη  Επίστημονίκη ς Εταίρεί ας Θεραπευτίκη ς 
Ιππασί ας  καί Ιπποθεραπεί ας σχετίκα  με πρακτίκη  α σκηση Σπουδαστώ ν ΚΕΜΕ 

27. Συνα ντηση με Υπουργο  Υγεί ας απο  τον Προ εδρο του Π.Τ. στίς 2/9 ο που μεταξυ  α λλών θεμα τών του ετε θη 
το θε μα της κατ οί κών φυσ/πείας της Πλατεί ας Θε ατρου καί του παραδο θηκε ε γγραφο. Αναμε νεταί συνα ντηση 
γία το ί δίο θε μα με την κ Κίσκί ρα υποδίοίκητη  της 1 Υ.Π.Ε. 
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Νομίκο  Προ σώπο Δημοσί ου Δίκαί ου 

Λ. Αλεξα νδρας 34 – τκ 11473 Αθη να 
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www.psf.org.gr 


